
Описание берета «Патрисия» 



Для вязания этого берета вам понадобятся 2 мотка пряжи Ангорино (80% ангора, 20% п/а; 
25г. - 125м.) Для тех, кто будет вязать из пуха норки : 2 мотка пряжи пух норки (50г. - 350м.)

Из Ангорино берет вяжется в 1 нить, из пуха норки - в 2-е нити. Без доп нити.


Другие инструменты: крючок 3,75(4), сантиметровая лента, ножницы, маркер начала ряда, 
крючок 2 , спицы 4,5 для «хвостика».


Берет вяжется в технике «в раскол». 

Для тех, кто не владеет этой техникой, необходимо потренироваться. Данной техникой 
вязание возможно только вкруговую, поэтому сначала вяжем образец и заодно 
отрабатываем технику. 


Особенности техники «в раскол»:  

Данная техника визуально напоминает лицевую гладь при вязании на спицах. Наша 
задача : получить идеальные петли(галочки) без наклона и одинаковой величины. 

Поэтому берём крючок, пряжу из которой будет берет и вяжем образец. 

Для образца можно набрать 40 воздушных петель . Набираем слабо!!! Смыкаем в круг и 
провязываем слабо 40 столбиков без накида как обычно при вязании крючком. 


В чём секрет идеальных галочек?… 

Первое, это правильность провязывания узора. Вы должны следить куда крючок входит 
на лицевой стороне и где выходит на изнаночной. Правильное вязание крючком 
столбиками б/н - это когда крючок «раскалывает» столбик ровно по центру со всех сторон 
(и с лица, и с изнанки). Наизнанке у столбика есть 2 ножки. Крючок должен выходить 



между ними под задней перемычкой. И с лица : в самый центр галочки. Если вы ещё не 
чувствуете крючком правильно ли он «расколол» столбик, то обязательно контролируйте 
это визуально.





Второе, это правильный захват нити. Вы вводите крючок в центр галочки, подхватываете 
нить и провязываете, протягивая нить перед крючком. Я даже слегка придерживаю нить 
пальцами, чтобы не затягивалась. Тогда все столбики будут получаться одного размера…, 
пышненькие, и кромочные петли тоже будут выглядеть одинаково.


И третье, это натяжение нити. Мы вставляем крючок в центр «галочки», вытягиваем 
рабочую нить слегка под наклоном, чтобы она была пышная, больше предыдущей петли. 
Повторюсь: я слегка придерживаю пальцами . Но вы, возможно, и крючок держите по - 
другому… , вот поэтому и нужно потренироваться на образце. Плотность тоже будем 
высчитывать по образцу.


Посмотреть как я это делаю можно по ссылке:


https://cloud.mail.ru/public/1gRW/5JYTx9qwM


Вяжем образец 6-10 рядов.


https://cloud.mail.ru/public/1gRW/5JYTx9qwM


Нужно попасть в мою плотность. У меня  в 10 см - 16 столбиков для Ангорино и 10см.- 16 
столбиков  для пуха норки.

Ещё раз напомню: вязать нужно слабее обычного!!!  Так, чтобы крючок свободно входил в 
«галочку» !!! 


Диаметр диска готового изделия после ВТО :  28см.


Итак, приступим: 


Вяжем цепочку из 3-х воздушных петель. Далее в первую петлю делаем 6 столбиков б/н. 

Затем в каждую петлю вяжем по 2 столбика б/н обычным способом. Вяжем слабо. 


https://cloud.mail.ru/public/4wMm/vEScYA8Pb 


Выполнили 6 прибавок. Подошли к первой .Теперь будем вязать «в раскол.


  В первую петлю прибавки делаем 2 ст б/н , во вторую 1. Так до конца ряда 6 раз. Для 
удобства поставьте маркер начала ряда.




https://cloud.mail.ru/public/4wMm/vEScYA8Pb


В следующем ряду: в первую петлю прибавки делаем 2 столбика б/н «в раскол», 
следующие 2 петли- по одному. И так до конца ряда 6 раз. 


И так по этому принципу вяжем остальные ряды  до тех пор, пока количество петель 
между прибавками не достигнет 19.


В процессе начнут просматриваться клинья. Их 6. Прибавки должны быть расположены 
ровно друг над другом. 


Вяжем настолько слабо, чтобы крючок свободно входил в галочку с лица и свободно 
выходил между ножками под перемычкой наизнанке.


Не бойтесь вязать слабо!!! Благодаря этой технике в изделии не будет «дырок» как при 

вязании обычным способом.


После 4-х прибавок у меня диаметр 7,5 см.

После 13-ти  - 17см.






После того, как мы сделали 19 прибавок у меня диаметр между острыми точками 
составляет 25 см.


Далее будут прямые ряды. Мы будем вязать столбиками б/н в каждую «галочку».

Таких рядов будет 8 для размера 55-57. Кто вяжет 54-55 : 5 прямых рядов. Кто вяжет 
57-58 : 10 прямых рядов. 

Вот мы связали полностью 8 прямых рядов. Далее будем делать убавки. 

Провяжем сначала несколько столбиков «в раскол» до середины первого клина (11-12 
примерно. С этого места будем делать убавки так же в каждом ряду. Поставьте маркер.


Делаем первую убавку: вставляем крючок в первую «галочку» , вытягиваем нить; 
вставляем крючок в следующую за ней «галочку», вытягиваем нить ; захватываем рабочую 
нить и провязываем эти 2 петли вместе. Вяжем 19 столбиков в каждую «галочку» и 
повторяем действие. И так вяжем до конца ряда. 

Смотрите видео по ссылке: 


https://cloud.mail.ru/public/Csdj/1HydHCczi 


Дошли до маркера (первой убавки). Не довязывая до неё 1 петлю, делаем убавку. Вяжем 
столбики в каждую «галочку» 18 раз, делаем убавку и так далее до конца ряда . 

Смотрите видео: 


https://cloud.mail.ru/public/dpL1/XLbBnRoL4  


По такому принципу делаем убавки через 17 «галочек», через 16…. и т.д 


В процессе всегда можно померять. Для размера 56, допустим, я делаю убавки до тех пор, 
пока между ними не останется 8 петель. Это 12 рядов убавок. Вы можете сами 
контролировать размер. Например, для размера 57 я бы в 12-том ряду убавок сделала бы  
их через одну. 


После убавок вяжем 5 прямых рядов. Здесь, опять же, можно контролировать самим, 
примеряя . На 56 размер- это 5 -6 рядов. 


Оформлять край будем «рачьим шагом» также «в раскол».

Техника «рачий шаг» - это те же столбики, только в обратном направлении.


https://cloud.mail.ru/public/Csdj/1HydHCczi
https://cloud.mail.ru/public/dpL1/XLbBnRoL4





Как делать «рачий шаг» смотрите на видео:


https://cloud.mail.ru/public/nC36/KkN7haAeD  


Делаем так до конца ряда, смыкаем соединительным столбиком, делаем узелок, обрезаем 
нить , оставив кончик 5 см. Спрячем его после ВТО.


Берет готов. 

Теперь нужно провести ВТО. 


Стирать берет будем в прохладной воде 30* аккуратно с добавлением мягких моющих 
средств. Я стираю в Ласке.


Полоскать в прохладной воде с кондиционером ( можно для волос).


Аккуратно отжать, встряхнуть и на батарею на полотенце. Вот таким образом сложить:




https://cloud.mail.ru/public/nC36/KkN7haAeD


Каждые 2 часа складывать по разному по оси, чтобы небыло заломов и складок. (3-4раза). 
Потом он досохнет сам. Сушить лучше на батарее, чтобы не спрел.


После того, как высохнет, с помощью крючка заправить все ниточки, спрятать их, 
присобрать дырочку на макушке. 


Делаем «хвостик» на макушке:


С помощью крючка 2 вытягиваем 4 петли на самой макушке, прямо над центром.




Переносим их на спицы 4,5 или 5. 


https://cloud.mail.ru/public/qwyc/6MuJm4N5s  


Вяжем эти петли как показано на видео.  Т.е. провязываем петли, не переворачивая 
работы, перетягиваем спицу. Выполнять можно и на прямых спицах. Провязать так 5 
рядов. Спять со спиц, с помощью крючка затянуть все 4 в одну, сделать узелок , обрезать 
нить с остатком 4 -5 см. и спрятать этот остаток аккуратно внутрь «хвостика». Второй 
остаток ниточки тоже аккуратно спрятать наизнанке. 


Пришить бирочку. 


Берет готов!!! 


Внимание!!! Все материалы, представленные в этом 
документе, являются собственностью Ольги Стариковой и 
предназначены только для личного пользования!!! 

ОЛЬГА СТАРИКОВА. 
@OLA_STARIKOVA 

2023 ГОД. 

https://cloud.mail.ru/public/qwyc/6MuJm4N5s


 

Приятного вязания!!! 



